

拾“金”不昧！10万元金饰物归原主

乘客不慎将黄金首饰落车厢 公交好司机悉数归还

早报1月13日讯 1月13日，在青岛城运胶州交通发展集团3507路公交车上，公交驾驶员张伟意外捡到一个装有两只金手镯、一条金项链的背包，总价值超过十万元。面对“泼天的富贵”，驾驶员张伟没有犹豫，立即上报公司寻找失主。不到一小时，失主吴女士与丈夫驾车沿公交线一路追来，最终完璧归赵。

检查车厢捡到黄金首饰

1月13日上午10时，青岛城运胶州交通发展集团3507路公交驾驶员张伟刚刚完成从胶州汽车总站发往仲家庄村的运营任务。按照惯例，他将车停在副站后，开始例行检查车厢、清理卫生。走到车厢后排时，一个被遗落的女士背包引起了他的注意。“当时包就在后排座位上放着。”张伟回忆道。考虑到可能是乘客落下的物品，他拿着背包走到车厢监控下方，准备打开查看是否有失主信息。

包里有一些零钱和杂物，还有一个首饰盒。当张伟打开首饰盒的瞬间，他的心跳快了一拍——里面赫然放着两个金手镯和一条金项链。“我一拿起来，沉甸甸的，虽然不能具体确定价值，但一掂量就知道肯定不便宜。”张伟说道，“丢了这么贵重的东西，失主得多着急！”

短暂的震惊后，张伟很快冷静下来。他立即拨通了公司电话进行报备，同时用手机拍照发到工作群内。“不管捡到多贵或多便宜的东西，我们都要按流程上报。”张伟朴实表示，“这是我们的工作职责。”

早报1月13日讯 每天下午四点半，秦岭路社区党群服务中心迎来了一天中最热闹的时段：一楼理发区，华师傅正在为社区熟客理发；位于二楼的托管中心，放学后的孩子们在老师的指导下专注地完成作业；三楼的书画室里，几位老人正在学习编织中国结，隔壁声乐活动室里时不时传来一阵悠扬的乐曲声……“以前觉得‘幸福社区’是口号，现在觉得，这就是我们的日常生活。”一位居民向服务台咨询并下单了便民家政服务后，情不自禁地发出这样的感叹。自从爱心大姐入驻社区以来，社区嵌入中心建设日益完善，这种模式通过空间共享、资源整合和服务创新，在有限条件下最大化地满足了居民多样化的需求。

在金家岭街道的秦岭路、劲松八路、



公交好司机张伟将黄金首饰归还给失主。监控截图

“追车行动”让失主“失而复得”

就在张伟向公司报备的同时，失主吴女士正经历着心急如焚的时刻。

当天上午9时许，吴女士乘坐了3507路公交车。上车时，她拎着两包菜，肩上还背着一个背包，途中她遇到熟人聊了几句，下车时因一时大意把背包忘在了车上。回到家后，吴女士才发现背包不见了。想到包里那三件黄金首饰的价值，她

顿时慌了神——“那都是实心的金镯子啊！”她赶紧叫上丈夫，开上私家车，沿着3507路公交线路一路追赶。

“当时就想，可千万别被别人捡走了。”吴女士后来回忆道。夫妻俩一路疾驰，终于在仲家庄村站追上了张伟驾驶的公交车。此时，距离张伟捡到背包过去了约半小时。当吴女士冲上公交车，看到自

己的背包被驾驶员保管好时，悬着的心终于落了地。经过核对包内物品，确认吴女士就是失主后，张伟将背包原物归还。

“光那个实心的镯子就80克，再加上另一个镯子和项链，总共得一百多克，价值十多万元呢！”吴女士激动地说。她再三向张伟表达感谢，还特地用手机拍下这位好司机的照片，说要“好好记住这位恩人”。面对吴女士的连声道谢，张伟只是憨厚地笑着说：“这都是我应该做的，乘客遗落物品我们肯定要第一时间归还。”

想方设法第一时间归还

在归还黄金首饰的同一天，张伟还做了另一件“小事”。当天中午12时许，已经下班回家的张伟接到同事电话：一位大爷在他的车上落下了刚买的物品，虽然价值不过几十元，但大爷心里也着急。得知情况后，张伟二话不说就开车返回场站，取出大爷遗失的物品，又专程开车送了过去。张伟表示，“丢东西的人心里都不好受，能帮就帮，不管价值高低，我们肯定都是想方设法第一时间归还。”

张伟驾驶的3507路公交车，是胶州市一条连接城乡的重要线路。“平日里这条线路以中老年人为主，多是进城帮年轻人带孩子或者赶集卖菜的村民。”张伟介绍道。因很多老年乘客经常是大包小包上下车，张伟和同事们早已习惯了帮乘客抬抬东西、扶一把，这种暖心互助成为了这条线路上的常态。

（青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 刘文超）

打造家门口幸福驿站

崂山区金家岭街道织密社区幸福网

蓝岸馨苑、午山这四个社区进行了嵌入式综合服务中心建设试点，获得了居民的广泛好评。八大服务板块将聚焦居民需求，不断改善居民精神文化生活，提高居民的生活质量。以位于秦岭路社区的嵌入式服务中心为例，中心将托育、托管、便民服务、老年活动等多元功能嵌入社区，让居民下楼就能解决生活需求。

“街道打造的这四处贴近居民需求的服务场景，将原本比较单一的功能场所改造为多功能复合空间，正在积极探

索嵌入式综合服务体兼具公益性、普惠性、社会化运营的机制。”秦岭路社区书记王珍冰表示，整个中心的一楼除了服务前台和万林助老餐厅，还设有裁缝区、理发区、工具区等便民服务区，二楼是托育托管中心，三楼则是居民活动区。

社区嵌入中心特别关注“一老一小”两大群体，通过空间共享和时间错峰，实现有限资源的最大化利用。

在秦岭路社区党群服务中心二楼，爱心大姐托育托管中心已悄然成为社区的

新地标。上午九点至十一点半是托育时间，1.5岁至3岁的幼儿在这里接受专业照护；下午三点半后，托管班迎来放学的小学生，主要针对1—3年级的学生。“送孩子下楼就能托育，下午接回家只要5分钟，再也不用担心工作与带娃无法兼顾了。”一位双职工家庭的家长对此非常满意。

走上三楼，书画室、舞蹈室、器乐室一应俱全。每天都有老人来参加文化活动，热闹非凡。据王珍冰介绍，这些活动室对社区老人免费开放，舞蹈室常有老年舞蹈队排练，也有老人来器乐室书画室则聚集了一批书法爱好者，他们在这里交流技艺，展示作品，也有爱好手工的老人结伴在这里做编织手工。记者注意到，走廊的墙壁上挂着几幅精美字画，这些作品都是社区退休老人完成的。

（青岛早报/观海新闻记者 吴涵）

年宵花旺销争奇斗艳

“一束鲜花迎新年”成为越来越多家庭消费选择



市民在花卉市场选购年宵花。

别适合春节烘托喜庆氛围。”她告诉记者，店内有几十种蝴蝶兰，除了蝴蝶兰，大花蕙兰、耿兰等品种也已全部上市，满足不同市民的需求。店内除了传统热门品种，还有北美冬青、垂丝茉莉、杜鹃等多款年宵花可供选择。其中，垂丝茉莉花枝舒展，花朵小巧洁白，引得不少市民驻足观赏。“这款垂丝茉莉特别悦人眼目，年轻人都喜欢。”曲淑英介绍，中老年人偏爱蝴蝶兰、大花蕙兰等寓意吉祥的传统品种，看重花朵饱满度和长势；年轻人更青睐网红款和新奇品种，追求个性与家居搭配感；企业采购则倾向于冬青、塔松等大气耐看的品种，用于办公室和大厅装饰。

价格方面，今年年宵花的定价十分亲民。“普通蝴蝶兰往年30元左右一枝，今年市场价基本在25元左右，还有一些常见品种20元就能买到，整体价格不高。”曲淑英表示，岛城花卉市场价格透明度很高，商家都以薄利多销为主，让市民能以实惠的价格买到心仪的年宵花。

（青岛早报/观海新闻记者 于健 摄影报道）